
Základní údaje o studentovi 
Fakulta: Strojní 

Obor studia: Master of Automotive Engineering (MAE) 

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: První ročník magistr

Zahraniční škola 
Země: Indonésie 

Název zahraniční školy: Institute of Technology Bandung  

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Faculty of Mechanical and Aerospace Engineering 

Jméno koordinátora zahraniční školy: Dr. Leonardo Gunawan 

E‐mail koordinátora zahraniční školy: gun@ae.itb.ac.id 

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: http://usm.itb.ac.id/international/?page_id=24

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok: 2017/2018  

Začátek pobytu: 14. 8. 2017   

Konec pobytu: 22. 6. 2018   

Délka pobytu v měsících: 10   

Aktivity před výjezdem 

 Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD? 
Zajímal jsem se o program MAE, při konzultaci s garantkou doc. Achtenovou mi byla tato 
možnost nabídnuta. 

 Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uveďte 
odkaz na web)? 

http://www.ftmd.itb.ac.id/en/mechanical‐engineering‐graduate‐curriculum‐structure/ 

 Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? 
CV s fotkou, motivační dopis, výpis známek za bakalářské studium, lékařské potvrzení, 
doporučení děkana a proděkana pro pedagogickou činnost pro studium na ITB, potvrzení 
ukončení bakalářského studia. 

 Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? 
Většina na studijním oddělení. 

 V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?  
Angličtina. 

 Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení 
fakulty? 

Vše jsem řešil přímo s prof. Uhlířem, který zprostředkoval tento výjezd. 

 Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení 
rektorátu ČVUT? 

Žádost o stipendium (finanční dohoda). 

 Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) 



Bylo nutné zažádat o vízum na 60 dní na indonéské ambasádě (kdekoliv mimo Indonésii), 
které pak bylo během začátku semestru prodlouženo na roční studentské vízum KITAS. 
S prodloužením víza nám aktivně pomáhala škola. 

 Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; 
vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). 

ISIC cestovní studentské pojištění, cena včetně připojištění na extrémní sporty (např. 
surfování) cca 4000,‐ Kč, výhoda – nejlevnější typ pojištění, všechny léčebné výlohy byly 
proplaceny, nevýhoda – neschopná asistence, nutno si vše zařídit sám; škola vyžaduje mít 
uzavřené pojištění. 

 Potřeboval/a jste nějaké očkování? 
Žloutenka typ A a B, tetanus, břišní tyfus; volitelně: meningokok, vzteklina 

Cesta tam a zpět 
 Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či 

letenky. 

Letecká doprava, nutný minimálně jeden přestup, ale spíše dva. Letenky během letních 

prázdnin jsou bohužel poměrně drahé. Vhodné zakoupit s předstihem. My kupovali 

jednosměrnou letenku na srpen s měsíčním předstihem za 12000 Kč. Nazpět jsem využil 

výhodné nabídky a dostal se zpět za cca 7000 Kč (dvouměsíční předstih). Obousměrné 

letenky na rok dopředu se špatně shánějí, navíc doporučuji nechat v odletu zpět volnost a 

zůstat ještě po škole v Asii a procestovat okolí, tamější letenky jsou velmi levné. 

 Procedura na hranicích ‐ co mít u sebe? 

Pokud nemáte víza již hotová z indonéské ambasády, můžete zdarma přímo na letišti 

vstoupit na turistická víza na 30 dní, či zaplatit Visa on arrival, která lze prodloužit až na 90 

dní. V posledních dvou případech je ale stejně nutné vycestovat a pořídit si víza zmíněná 

v prvním případě. 

 Pick up nebo samostatná cesta z letiště. 

Samostatná cesta z letiště, lze využít taxi, či online dopravních služeb typu Uber. 

 

Průběh studia 

 Měnil/a jste během pobytu studijní plán? 
V rámci MAE jsou kurzy pevně určeny. Při případném neotevření některého z kurzů se změny 
řeší na místě se studijní referentkou. Není možno zapsat si více než 9 předmětů za celý rok. 

 Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro 
výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) 

Po příletu se vše řeší se studijní referentkou, tamní akademický personál je velmi ochotný a 
vstřícný. Kurzy by se měnit neměli, je nutné splnit plán podle programu MAE, jinak se musí 
nesplněný předmět zapsat později na ČVUT. 

 Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? 
Internal combustion engines (Iman Reksowardojo) 



 Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? 
Ne, nebyla. 

 Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na 
zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. 

Výuka nebyla rozdělena na přednášky a cvičení. Píší se průběžné testy, podobné zkouškám 
po částech na ČVUT. Žádné ústní zkoušky. Osobnější přístup, jak od vyučujících, tak i 
personálu školy. Všichni ve škole byli velmi ochotní s čímkoliv pomoct. Hodnocení práce a 
testů bylo mírnější než na ČVUT. 

 Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? 
Výuka není tak kvalitní jako na ČVUT. Probere se méně látky, ale za to pomaleji, aby došlo 
k důkladnějšímu pochopení. Angličtina učitelů často obsahuje gramatické chyby a nesprávné 
výslovnosti, ale k předání znalostí a vzájemné interakci to vůbec nevadí. V některých 
předmětech byl díky menšímu počtu studentů prostor k diskuzi, což přispívalo k hlubšímu 
porozumění. V jednom předmětu (Machinery Vibration) jsme i měli laboratorní cvičení, které 
opravdu pomohlo k pochopení jevů, které byly navíc objasněny ochotným asistentem a 
názornými pokusy. 

 Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v 
rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) 

Potřebnou literaturu jsem získával přímo od vyučujících či jejich asistentů v elektronické 
formě. 

 Jaká je vybavenost kampusu? 
Stánky s jídlem, sportovní centrum (bazén, posilovna, atletický okruh, fotbalové hřiště), 
copycentrum, obchod s učebnicemi, bankomat. 

 Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; 
možnosti tisku a kopírování)? 

Ve škole je přístupná wifi síť, ale ne vždy funguje spolehlivě. Je nutné mít vlastní počítač. 
Tiskárna je v kampusu školy. 

 Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce 
pro výměnné studenty? 

International day: Zahraniční studenti připraví stánek a prezentují svoji zemi. Mohou 
předvést hudební či pěvecké vystoupení, nebo připravit jejich typický domácí pokrm. Škola 
studentům na tuto akci finančně přispívá. 

 Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními 
studenty? 

Ano, většinou byli našimi spolužáky místní studenti. 

Praktické otázky pobytu 

 Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? 
Soukromé bydlení v bytě. 

 Cena Vašeho ubytování – měsíčně. 
Cca 1600 Kč na osobu. 



 Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 
vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na 
kolejích večer nebo o víkendu) 

Bydlení jsme převzali od předchozích studentů z ČVUT. Jednalo se o ověřeného 
pronajímatele a věděli jsme, do čeho jdeme. Měli jsme internet, pračku, kuchyni, balkón na 
grilování; vše, co bylo potřeba. 

 Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? 
Ohledně kolejí jsem to nezjišťoval. 

 Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? 
Je možné jíst ve stáncích na ulici, v malých levných restauracích, či v dražších restauracích se 
západní kuchyní. Doporučuji nebát se a vyzkoušet místní kuchyni. 

 Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) 
Všeobecně jsou ceny nižší než v ČR. Špatně se shání čerstvé pečivo, jogurty, sýry či šunka. Lze 
je koupit v speciálních obchodech, ale většinou jsou dovezené a za vyšší cenu než u nás. 

 Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) 
Hromadná doprava je na velmi špatné úrovni. Angkot – městský mikrobus, velmi pomalý, 
cena do 5‐10 Kč; online služby typu Uber; doporučuji si půjčit/zakoupit vlastní motocykl. 
Chodit pěšky nedoporučuji, chodníky jsou ve špatném stavu a většinou jsou na nich 
postaveny stánky. Doprava je velmi hustá a přecházení ulic někdy není jednoduché. 

 Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? 
Na veškeré formality nás upozornila škola a i je nám pomohla vyřešit. 

 Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? 
Ano, měl. Přímo u školy je lékařské středisko ITB, platí se fixní poplatek za ošetření asi 30 Kč, 
navíc v ceně je i medicína. Nicméně jejich možnosti jsou omezené, v případě větších 
problémů je nedaleko nemocnice. Tam si musíte vše platit, ale pojišťovna mi léčebné výlohy 
proplatila.  

 Pracoval/a jste během studia? 
Ne a moje vízum to ani neumožňovalo. 

 Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? 
Vizte výše. 

 Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). 
Doporučuji si půjčit/koupit motocykl a podnikat výlety po okolí. Dále je dobré stýkat se s 
cizinci a dalšími studenty žijícími v Bandungu. Umožní Vám to poznat lidi z celého světa. 

Finance 

 Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? 
Stipendium od ČVUT, příspěvky od rodičů a vlastní našetřené peníze. 

 Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?  
Cca 9000 Kč 

a) z toho stravování: 4000 Kč 

b) z toho ubytování: 2000 Kč 

c) z toho na cestování a volný čas: 1500 Kč 



 Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %): 100% 

 Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? 
Na bankovní účet, vždy na začátku semestru. 

 Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; 
používání české platební karty) 

Doporučuji mít minimálně dvě platební karty pro případ ztráty. V ČR jsem si vyřídil studentský 
účet bez poplatku za výběr v zahraničí. V Indonésii jsou pak výběry úplně zadarmo, většina 
tamních bank si nic navíc neúčtuje. 

 Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, 
kopírování, materiál, apod.)? 

Platili jsme za víza, poprvé na indonéské ambasádě (asi 30 USD) a potom za prodloužení 
těchto víz na studentská víza Kitas (cca 3200 Kč). Jinak škola žádné speciální poplatky 
nechtěla. 

Uznání zahraničního studia domácí školou 

 Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 
Na ITB jsem získal 27 kreditů (místních), ale na ČVUT je to bráno jako 60. 

 Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? 
Všechny. 

 Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)? 
Všechny kurzy byly povinné a byly všechny uznány. 

 Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? 
Ano, věděl. 

 Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím 
musel/a čelit? 

Všechny kurzy by měly být bez problému uznány. 

 Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? 
Transcript of Records, Confirmation of Study Period. 

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 

 Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. 
2‐3 

 Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu. 
1* 

 Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou. 
1‐2 

 Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve 
škole) 

1* 

 Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? 



Ano, měl, ale již bohužel na něj nebudu mít nárok. 

 Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? 
Osobní přínos tohoto pobytu byl obrovský. Ukázalo mi to naprosto jinou kulturu, lidi, 
smýšlení i přístup ke vzdělávání. Otevře vám to obzory a najdete si kamarády z celého světa. 
Navíc cestování po Indonésii i okolních státech je podstatně levnější než v Evropě, tak je 
dobré toho využít a poznat tak ještě více. Určitě doporučuji každému, kdo má možnost jet do 
Indonésie na studijní pobyt, ať tak učiní. 

 Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? 
Zpožděné zavazadlo o 6 dní, krádež pasu a mezinárodního řidičského průkazu, infekce 
v nosní dutině. Nicméně vše se vyřešilo a tyto zkušenosti jsou k nezaplacení. 

 Odkaz na fotogalerii, blog apod. 
Jedno krátké neformální video z našeho příjezdu do Bandungu. 
https://vimeo.com/234180453 

 


